Az 1388. gyakorlat megoldésa soranfl] bizonyitottuk a kovetkezs segédtételt. Ha egy tetszbleges 1172757y négyszog
TyTs, T, T oldalainak a metszéspontja U, és a 1173, 15T, atlok metszéspontja V', akkor az UV egyenes akkor és csakis
akkor felezi a T1T szakaszt, ha T1Ts || T5T4. Ennek alapjan, ha adott a 7175 szakasz W felez6pontja, egyetlen egyenes
vonalz6 felhasznalasaval tetszéleges kiils6é ponton at parhuzamost szerkeszthetiink 7775-vel. Legyen ugyanis T3 ez a
kiils6 pont, és legyen U a T5T5 szakasz T5-n tuli meghosszabbitasanak tetszéleges pontja. Ekkor a 7173, UW egyenesek
metszéspontja lesz V, és Ty-et a T1U, ToV egyenesek metszéspontja adja.

u

a~

Ha pedig az egymaéssal parhuzamos T17%, 157, szakaszok adottak, az U, V pontok meghatarozasa utan csak
vonalzéval megszerkeszthetjiik a 71T szakaszt felez6 W pontot. A feladatunkban mondott szerkesztést ennek a két
lépésnek a felhasznalasaval a kovetkez6képpen végezhetjiik el.

Jeloljiik az adott kor kozéppontjat O-val, és rajzoljuk meg a kor egyik dtmérgjét, AD-t. A kor tetszbleges P pontjan
at szerkessziink az ismertetett eljaras szerint AD-vel parhuzamos egyenest, messe ez a kort masodszor @Q-ban. A P-n,
@-n atmend atmérsk masik végpontja legyen R és S. A parhuzamos AO, PQ szakaszokbol kiindulva szerkessziik meg
a fenti eljarassal az AO szakasz T felez6pontjat, és T-n at szerkessziink PS-sel parhuzamos egyenest. Messe ez a kort
B-ben és F-ben, és a B-n, F-n dtmend atmérsk masik végpontja legyen E és C. Ekkor ABCDEF szabéalyos hatszog.

Az ABO haromszogben ugyanis AO = BO, hiszen ezek a kor sugarai, és AB = BO, mert BT a haromszog szim-
metriatengelye. Emiatt ABO szabalyos haromszog, és szabélyosak a vele egybevagd COD, DOE, AOF haromszogek
is. Tehat az AD, BE, CF atmérdk kozti szogek 60°-osak, és a mondott hatszog valoban szabélyos.

1Lasd K. M. L. 47 (1973), 12. old.



